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Tá 
240 lei 

Öszi érzés 
Lassan belehajlank az őszbe. Kereng a 
ild és elhajlik a naptól. Cukor lopja magát 

pirosra szinesedő győmölcsbe. Esőre készü- 
nk, mert itt-ott már megsárgul a szikkadt 
levélel. Viztől megráncosodik a bőr Játékos 

kedv észrevétlen komorságba fordul, Hegyek 
ftetején borongosan szürkére szintelenedik a 

ő. Reggelre kelve már visszataláljuk a 
ödől. Eiramlik a nyár, mint a fiatalság 

hneve és belekerül az élet az elfáradt őszbe. 
De egyszer, mielőtt még örökre elillana a 

agvetés sarja, még fellobban az ősztől üzött 
ő éfrés. Szőtőhegyeken felforr a nevetés és a 
felfakadt jókedv végigkalózkodik a dombol- 
M Zalon. Mégegyszer táncba kerget a lefojtott, 

eltakaritott nóta, fittyet hány a ragyogó érés- 
reje a megtarolt mezőknek, mégegyszer anyá- 

san összeölelkezik a munka és a főld, folyik 

hozza az elfásult karokat. IHlyenkor elszáll a 
kiélesedett harag és a nagy meleg megbocsáj- 
tással barátságba finomodik a félelem. Egyé- 

nek szentimentalizmusa kiváltja egyének meg- 
bocsájtásdt és egyedek összetevéséből kikris- 

tályosodik nemzelek egymásra találása. 
A természet őszi érését, mint egy nagy 

isteni törvény követi közelről nyomon az e 
Bberi erzésből, gondolkodásból kinőtt őszi étés. 
A természetet szélesre kihajtott karokkal ma- 
gáhaz öleli testvérként az emberi ösztön, az 
az elfogulatlanság. 

émet és francia individnellek szentimen- 

m talizmusa átóriásodott a német-francia gens 

penső életévé. Őszi érés hamva betakarja a 

megbántott sebeket és a dombon leszaladt 

kacagás egymás ölébe utalja a két hatalmas, 

nyüzsgő népet. 
Németország és Franciaország a tegnap 

megkötött gazdasági szerződéssel megvetette 

egy derüsebb, jövő-várás alapjdt. Sok elhang- 

gott tósztnál, sok itjjesztésnél, mégtöbb igéret- 

nél több igeret árad ki ebből a szárazon még- 

szerkeszroít irásból. Csupa szin csupa elhese- 
getett hályog rajzik ki a sorok közül. 

agy igéret ez az irás. 

Mit igér ez a gazdasági szerződés ? Sokat. 
gazdasági vérkeringésünk talán 1 

talpradlását. A kapitdlista berendezés valahogy 

odavezette a fejlődést, hogy a gazdasági 

ídegszálak egymáshoz kötőttek minden határt 

és az egyik munkaképtelensége maga atán 

vonta a másik egészségének a kátyuba jutását 

is. Az pedig, hogy az atóbbi esztendőkben 

nemcsak egészségét vesztette el Európa, de 

zözzel állott a megfuláshoz annak tud- 

Lató be, hogy a megbetegedett idegszállaknak 

egész halomja sorvadt bele a tehetetlen- 

ségbe. Elsősorban Németországról van szó, 

ammely több kisebb államot rdntott magával. 

Mosú pedig, hogy ez a letőrt, de mégis nagy 

nép kitágult nézéssel katatta a jövőt és rájött 

a baj inditó akára — reméljük, hogy fellen- 

dülése, mint mágnes fog maga után vonni egy 

ész világot. 
Poliükasok melleket döngetnek, de domb- 

oldalról leszáll az ének és ezektől a proféták- 

től elfordult igézettel nagy, áhitatos énekbe 
alakúlnak át a harcra ajzott lelkek. 
Öszi éréssel uj élet érik. Bartók S. 

Teljesen faképnél hagyják a ta- 

rsadalmi hetila 
Felelős szerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR. 

gok a Zsilvölgyi Magyarpárt 
vezetőjét 

Annak az egyéni és személyes érdekekért 
folyó politikának, amely a zsilvölgyi magyar- 
párti berekben folyik elejétől kezdve, ujabb ese- 
ménye van. A választások alkalmával elkövetett 
ballépés miatt már akkor igen sokan volak, 
akik nyiltan megmondták a vezérnek, hogy nem 
pártot vezetni való, mert semmilyen hasznos 
eredményt nem végzett a magyarság érdekében. 
Nem csoda, hogyha ennyi bakklövés után, most 
ujabban a párt egyik legerősebb tagja, Divók 
Béla, petroseni-i szobafestő jelentette be kilépé- 
sét a zsilvölgyi magyarpártból. Divók Bélának 
minden oka megvolt, hogy kilépjen a pártból 
Ő mint minden tisztességes magyar ember ugy 

képzelte el, hogy a magyarpárt azért alakult, 
hogy a magyarság érdekeit védje, a párt azon- 
ban csak egyéni politikát végzett és piszkoló- 
dásával megnehezitette a párttagok helyzetét is. 
Divók Béla pedig nem érdemelte meg, hogy 
becsületes munkájáért igy kijátszák és a végén 
mikor bajba került, cserbehagyják a vezér urak. 
Divók Béla kilépését levélbe jelentette be Veres 
Béla elnöknek, amelyből a következőket kö- 
zöljük : 

A Magyar Párt tek. Elnökségének 
Petroseni 

Alólirott ezennel bejelentem a Magyar Pártból való 
kilépésemet és kérem az Elnök urat ezt tudomásul 

vennt. 
Kilépésemet azzal indokolom meg, hogy a Ma- 

gyar Párt eddtgi politikája csak a személyeskedés és 

Miások ócsárolásában merült ki, amelyből kifolyólag 

a párt tagjai csak vesztetlek és nem nyertek a párt 

politikája mliatt. Ezenkivül a párt politikája abban is 

hibázott, hogy agressivitásával a párttagokat is ve- 

szedelembe sodorla és egy pár ember ügyetlen po- 

Titikája következtében engem is és fiamat is hadbiró- 

ság elé hurcoltak. Tekintve, hogy én mindig a b
ékés 

polttikának voltam a hive és nem helyeseltem az 
ilyen 

taktikát, ezennel kilépek a Magyar Pártból. 

Petroseni, 1927 augusztus 30 
Tisztelettel : Divók Béla. 

Htt emlitjük meg, hogy a megszünt ,Uj- 

ság" cimü lap munkatársai, a rossz gazdasági 

. 

SzERKESZTŐSÉG ÉS KIaDÖHIV.: 
Petroseni. 

mMegjelenik vasárnap 
Egyes szám ára S lel. 

Toll és tenta 
Városunk jövőjének 

számtalan sulyos és félve felvetett kérdését unos-unta- 

lan tárgyalja, vitatja a nyugtalan közvélemény. Az a 

nyomasztó helyzet. amelyben ez a jobb sorsra érde- 

mes város tengődik, a polgárság gondolkodásában ma 

már a teljes elkeseredés hangjalt szólaltatja meg. 
m szomoruan kell megállapítanunk, hogy a ne- 

kibusulásban mutatkozó eme lelki egység semmilyen 

formában nem tud olyan összetett erővé és cselekvő 

akarattá teljesedni, hogy a város megmentése érdeké- 

ben komolyan is történjék valami. 
A kereskedelmi életben, az Ipari viszonyokban s 

általában a gazdasági élet minden vonalán uralkodó 
pangás a közterhek változatlanul sulyos, sőt egyre 

aránytalanabbul emelkedő tendenciája mellett előbb- 

utóbb összeroppanáshoz s a helyi piac nagy megráz- 

kódtatásához tog vezetni. 
Lehe etlen nézni megdöbbenés nélkül azt a kinos 

sorvadást, amelyben ennek a városnak egész gazdasági 

élete szenved. Nincs ember, legyen az kereskedő, ipa- 

ros, gazda vagy lateiner ember, akl ne a legteliesebb 

aggodalommal panaszolná az életviszonyalban bekö- 

vetkezett írtózatos nehézségeket. 
És megannyian mégis tanácstalanul állunk! Ha 

volt és van is valamelyes kezdés, elmulik egy felbüz- 

dulás, esetleg egy-ket gyülés panaszkodásában, ahelyett, 

hogy az érdekképviseletek kitartóan szivós munkája, 

propagativ tevékenysége és mozgató ereje szervezett 

akcióvá tudná fejleszteni a város jobb jövőjéért áhitozó 

vágyakat 
Pedig ebben a kérdésben maradéktalan lelki egy- 

ség van a város egész lakosságában. Minden akarat 
megmozditható volna, minden alkotó gondolat és te- 
remtő erő ennek a célnak szolgálatába állitható volna, 
csak jöjjön a szervezett s kitartóan alapos, körültekint 
lelkes és leleményes munka érdekképviseletelnk részé 
ről a város jobb jövője biztositására. 

Videant consules ! 

Riport a nyomortanyákról 

Kora esti órában ellátogattam a kietlen külvár 

sok apró, alacsony házaiba. Mindig megteszem ezt 
kirándulást, melyre éppen ugy lelkiszükségem van, mi 
bármilyen hangos szórakozásra. A szegénység és ny 
mor hatása bennem valami olyan érzést plántál el, mely 
megelégedést teremt saját sorsommal s mely arra ösz- 

politika miatt, most az uccára kerültek és har- 

cos munkájukért még egy havi fizetésüket sem 

folyósitották. 

Értesités 
A közmunkaügyi miniszter ur rendelete alapján 

közöljük az összes munkaadókkal, hog
y a tanulólknak a 

belratása szeptember 1-től 5-g tart, A beilratások a II. 

számu elemi Iskolában lesznek délután 2-6 ó
ráig. Ér- 

tesitem egyben, hogy a belratási dijat 350 Lelt a mun- 

haadók a belratáskor tartoznak fizetni és felelősek a 

belretásokért, amelynek elmulasztása büntetést 
von maga 

után. Hz Ipartestület Elnöksége. 

Figyelem 
Tisztelettel tudomására hozom a mélyen tisztelt 

közönségnek, hogy butorvásárlás céljából nem kell 

Aradra fáradnia, mert mühelyemben készülnek 
a leg- 

finomabb butorok, valamint mindenféle lakásbutorter- 

vezetek a legmegfelelőbb formában készlt 
RÁKOSA FERENCZ, 

modernul felszerelt mübutor asz- 
talos mühelye PETROSENI. 

Fagyilalt, kugler, csokoiádé és a leg. 

finomabb cukrászsülemények kaphatók a 

Fehérváry cukraszdában. 

tönöz, hogy embertársamat a közjó munkájára sarkaljam 
Elmentem az idén is. És elérkeztem egy elhagy 

tott uccába, ahol már csak hirből ismerik a kult 
a jólétet, a boldogságot. Apró, szinte világtalan, agy 
gos padlóju kis szobát találtam. Berendezése – ha 
annak lehet nevezni — egy faágy, korhadt asztal, fa 
pad. Igy él egy munkásember, aki betegágyban síny 

lik s kiért felesége dolgozik, küzködik. Apró gyerm 
kek is vannak, ingecskében csuszkálnak a hideg, ned- 
ves agyagon. 

Megszólltom a gyereket, Törve beszéli a magyar 
nyelvet, de a panasz, a fájdalom műszavait nagyon 
tudja szegény. Azt mondja, munka közben beteg 
kapott is segélyt, táppénzt, de ennek lejárt mi 
ideje, most abból élnek, amit az asszony keres. A 
kor pedig - zokogja a szegény - az asszony m 
kába megy, itt vannak a nyakamon a gyerekek. Bete 
testtel keli kimásznom az ágyból, adni ezt is, ama: 
a szegénykéknek. De amit legsürübben kérnek, azt 
adhatok : kenyérért zaklatnak, abból pedig vajmi kevés 
van a házban. Jó emberek segitenek, kapok egy 
könyöradományt innen is, onnan 1s, de hát ez nem 

Uram! 
Igyekszem a gyermekek közelébe, az apróság 

csenevészek, játékuk mocskos, mint ők maguk. 
szélni anyanyelvükön sem tudnak, pedig egyike-m 

gy éle 
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2. oldal 

már iskolaköteles korban van. Rtadtan tekintenek rám, 
akiben csak ellenséget sejthetnek, aki kémlelni, bántani 

jön. Adok nekik egy pár garast, félénken csusznak a 
pénz felé, de nem nyulnak hozzá : nem iIsmerik micsoda. 

Bucsut veszek az öregtől, odacsusztatok egy ban- 
kót a mocskos ágyteritőre, az öreg nem szól, néz és 
e tekintetben benne van minden ami szemrehányás, 
elismerés és dicséret, Távozom és a mikor ujra az uc- 
cára érek és az esti hüvös levegő megcsapja arcomat, 
akkor eszmélek fel. Megyek, megyek s egyszerre csak 
egy más világba érek, hol pompás villanyfény lopód- 
zik ki a tökörablakokon át. Belépek egy népes kávé- 
házba, ahol vidám beszélgetés zaja tölti be a levegőt, 
leülök és pillanatokig tart mig ujra a magamé vagyok. 

Magyarországon még mindig fennáll egy 
2000/920. sz. belügyministeri rendelet, amely- 
nek alapján sokkal külömb dolgokat vihetnek 
véghez, mint a szerencsi kedélyes éjjeli tréfa. 
Ezt a rendeletet Nádossy országos főkapitány 
szerkesztette és az áll benne, hogy minden meg- 
bizhatatlan zsidó, aki Magyarország területén él, 
internálható. A rendelet, amely 1920-ban készült 
még ma sem vonták vissza, pedig ki- és fel- 
találóját azóta pénzhamisitás miatt börtönbe zár- 
ták. A rendelet annak eilenére, hogy szerkesz- 
tője a Markó-uccában ül, szabadon végrehajt- 
ható, sőt egy ujabb rendelet gondoskodik arról, 
hogy a régi 2000/920. számu rendelet a legin- 
tenzivebben végrehajtassék, 

Iskolai hirek 
(Hivatalos) A közoktatásügyi miniszter ren- 

delete értelmében az összes helybeli elemi és közép- 

foku iskolákban szeptember 1–10 közt lesznek a 
belratások, a középfoku iskolákban 10-15 közt tartat- 
nak meg a javitóvizsgálatok és ezen iskolában 26.án 
kezdődik a tanitás; az elemi iskolákban azonban a 
gyermekek közt fellépett országos járvány miatt csak 
október 1-én kezdődik a tanitás. A helybeli róm. kath. 
polgári fiuiskolában a belnatások jelzett időben a 
kövelkező rendben lesznek megtartva; szeptember 1-én 
2 án az I, 3-án és 5. én a II, ő án és 7-én III. és 9.én 
a IV. osztályba lehet délelőtönként belratkozni. Az I-ső 
osztályba való belratáshoz szükséges állami születési 
anyakövi klvonat, elemi Isk. IV. oszt. bizonyitvány és 
ujraoltási igazolvány; a felsőbb osztályokba pedig az 
előző osztály elvégzését tanusitó értesitő. A beiratás 
alkalmával legalább 200 Lei tandijrészlet fizetendő, a 
többi része részletekben is fizethető, a bányatársulatnál 

alkalmazásban levő szülők fizetéséből 10 havi részlet- 
ben is levonatható. A szegénysorsu tanulók tandíjked 
vezményben részesülnek és ingyen tankönyveket kap- 
nak használatra az iskolától. A javitóvizsgálatok szept. 
12.én reggel 8 órakor kezdődnek, azonban szept 5.én 
délelőtt az összes javitóvizsgálatra utasitott tanulók 
jelentkezni tartoznak az Iskolaigazgatóságánál. /7 „Veni 
sanete" szept. 25-én fél 9 órakor lesz, a tanitás pedig 
20-án kezdődik. Figyelmeztetjük a szülőket, hogy 
gyermekelket a miniszter által meghatározott időben, 
legkésőbben azonban szept. 15-éig annál inkább Iras- 
sák be, mert az emlitett miniszteri rendelet értelmében 
későbben egyik iskolába sem szabad a tanulókat beirnl, 
akl pedig a tanköteles gyermeket nem iratja be az is- 
kolába, hanem engedi, hogy tanulás helyett az uccán 
csavarogjon a törvény értelmében szigoruan meg lesz 
büntetve. Önmagának és a gyermekének árt tehát azon 
szülő aki gyermekének szellemi müvelését vétkes nem- 
törődömségből elmulasztja vagy pedig a testileg és 
szellemileg még fejletlen gyermekét csupán anyagi ér- 
dekből az iskolától elvonja és Idő előit valamely ipati 
pályára vagy munkára adja. Az ilyen szellemileg el- 
maradt tudatlan iparos vagy kereskedő a mal folyton 
haladó korban nem tud majd boldogulni, szégyenére 
válik szülőlinek és a társadalomnak. 

Eljegyszés. Kovács Gizella és Sipós Andor 
iegyessek. 

Köszönet nyilvánitás. Mindazoknak, akik tra- 
gikusan elhunyt drága feleségem temetésén résztvettek 

ZSILVÖLGYI NAPLÖ 

Vármegyenk nrefektusa városunkhan 
„Már csak a bőr van hátra, amit le lehet 
huzni a lakosságról" - mondta Panoi, a 

prefektusnak. 

Vármegyénk prefektusa az elmult vasárnap meg- 
látogatta városunkat is, hogy személyesen hallgassa 
meg azokat a panaszokat, amelyek régóta várnak elin- 
tézésre, A prefektus a városházán fogadta a különböző 
küldőttségeket, akiket külön külön meghallgatott és pa- 
naszalkat feljegyezve megigérte, hogy lehetőleg elfogja 
azokat intézni. 

A földészek küldőttségén kivül az Ipartestület el- 
nöksége járult a prefektus elé azzal a kérelemmel. hogy 
az Iparosságot elpusztitó tul magas adókat a kormány 
szállitsa le. Muntean elnök rámutatott arra a siralmas 
állapotra, amelyben a zsilvölgyi iparosság jelenleg él 
és kérte a prefektus sürgős közbenjárását a helyzet ja- 
vulása érdekében. A kereskedők nevében Pop Emll in- 
tervenlált és kérte a prefektus segitségét a kereskedők 
érdekében. 

A lakosság nevében Dr. R. Miocu polgármester 
ecsetelte a lakosság nehéz helyzetét és rámutatott ő is 
arra a kegyetlenségre, amellyel az adókivető bizottság 
tagjal az adókat kivetették és kegyelem nélkül dupláját 
vetették ki a lakosságra akkor, amikor a keresetl lehe- 
tőség a minimumra csökkent. 

A fodrászok küldőttsége a vasárnapi záróra meg- 
változtatását kérte a prefektustól. 

Panoi volt járásbiró a földészek nevében beszélt 
a tulmagas adók ellen és kijelentette, hogy már csak a 
bőr van hátra amit le lehet huzni az emberekről. de 
több adot behajtani nem lehet. Végül Jáger és Molnár 
kath. egyháztanácsosok interveniáltak a katholikus lakos- 
ság összelrása érdekében, amelyet azonban a prefektus 
miniszteri engedély nélkül nem engedélyezhetet. 

Megigérte azonban, hogy intervenlálni 
összelrás érdekében. 

fog az 

Petrilai csoport által kiosztott segélyek 
Régi szokás, hogy a nélkülözésbe jutott munkástársai- 
kat segélyezzék. Ez a szokás, hogy a bányamunkások 
kénytelenek a saját erejükből segélyezni a nélkülözésbe 
jutottakat. Tehát ezért a bányamunkások kényteleneknek 
érzik magukat, hogy a kevés keresetükből is valamivel 
hozzájáruljanak a nélkülözésbe jutottak segélyezéséhez. 
A petrilai elvtársak egy egész listát küldenek közlés 
végett azun munkások nevéről, kiket segélyeztek a 
legutóbbi időben. A következő munkás elvtársak része- 
sültek beteg-, temelkezési és munkanélküli segélyben : 
Pop Györgyé 300, Alexa Mariska 300, Berzián György 
300, Dudui Miklós 100, Berzián György 300, Sett 
Ferenc 100, Petru Gábor 300, Onetczki! András 300, 

Szobanik Gusztáv 300, Hollmeier Ernő 300, Bartok 

József id. 300 Szuhán Józset 160, Bora Vasllie 160, 
Kecskés Albert 300, Zgolobicki János 300, Ruzicska 
Adolt 300, Bartok József id. 300, Motzek Vencel 300, 

Coth Árpád 2253, Biallcs János 2000, Kovács Lajos 
806, Alexa Mariska 800, Onetczki András 800, Domo- 
kos János 800, Sárközi Sándor 400, Petrus Gábor 2300, 
Lupsa Miklós 2375, Kecskés Albert 1000, Zgolobicki 
János 1000, Ruzicska Adolt 1000, Bedő Avram Avram 
400, Motzek Vencel 1000, Kecskés Albert 500, König 
Józset 400, Lupsa Miklós 1000, Petrus Gábor 1200 és 
mégegyszer Petrus Gábor 1150 lei. Eszerint a petrilai 
elvtársak a legutóbbi időben 28.208 lelt osztottak ki 
segélyképen a nélkülöző elvtársaknak. 

(Bányamunkás.) 

Boldog szavak a Szépséghe 
Ugy elnézném az arcodat, a szemedet 
És gondolatban magarmmal hivnám szlvedet, 
Sugarát szemeldnek felinnák szemelm és 
Kezedet kezembe érezném segitőtársnak. 
Karodat karomba érezném és szaladnánk 
Ketten a boldogság aranykapuja felé. 
Szlvedet szivemnek gondolnám és dobbanása 
Eggyütt dobbanna az enyémmel. 
Szerelmedet, tüzedet, vágyadat 
Eggyütt tudnám az enyémmel. 

Igy látnám és igy érezné a szlvem. 

Csodálatos gondolataim eltalálnak e 
Hozzád a szivhez az ismeretlenhez 
A szépek szépéhez, amit kedvesem szavai 
Mutattak meg nekem ? 
Akit még nem fáttam, nem éreztem, 
Csak gondolatban részegitett el nézésed 
És aki nem bólintottad fejedet 
Boldog köszönésre felém. 

Édes, szép, ismeretlen édes arcu nő. 
Keresem benned az életnek szépségét. 
Harcolnám harcát a harcoknak érted, 
A szebb életért és a dalolásért, 
Üdvösségeért életnek s halálnak 

Az életek életét akarom élni érted. 

Keresni benned a hajnalok muzslkáját, 
A tisztaságot, mely benned él, benned gyökeredzik, 
A szived mélyén, a lelked közepén. 
Hová idegen nem léphet be soha. 
(Hová idegen ne lépjen be soha.) 

Csak én. Csak én, ki megláttam benned 
Friss forrását az életnek, a reménynek, 
Fényét a napnak, éltető erejét sugarának, 
Álmát a virágoknak; amilyen Te is vagy, 
Csak én szeresselek, szeresselek boldogan, 
Szerelmesen, gyermekesen, rajongó, 
Meleg, édes szerelemmel. 
Te édes, Te ismeretlen Szépség. 

Jöji, turd be magad a szlvem közepébe, 
Mélyen, mélyen az örök idő végtelenjétg, 
ogy enyém maradj, az enyém legyél 

Egy életen keresztül, halálig, itt bent 
A szlvem közepébe, e mélységes csöndes 
Kolostorban, amelyben hangok vannak, 

Emberi hangok és Jóság, emberi Jóság. 
Maradj, maradj; örökké harcossa, társa 
E bus erdélyi szivnek, melyben az öröm 
Helyett, könnyek dobbannak hosszu éve már. 

Ugy elnézném és elcsodálnám szlvedet. 
Mert kereslek régen, óh évek óta már. 

Virágok szirmaiban, hajnalok szépségében, 
izek csobogásában, szellők rebbenésében, 

Pacsirták hangjában, anyák örömében. 
Ugy elnéznélek, elcsodálnálak ; Szépség. 
Te ismeretlen, Te elszálló lepke. 
Te minden nők szíve melyben a Jósá, 
Virul és édes gondolat gyökerezik mélyen, 
Amelyben nincsen duló tüz, sem irigység, 
Sem rossz akarat, sem bánat, csak csók van, 
Vágy van, szeretet van és remény és élet. 

Ugy elnézném az arcodat, a szemedet 
És sugaralt szemeidnek felinnák szemelm. 
És karodat karomba kulcsolnám 
És ugy szaladnánk boldogan, szerelmesen 
Sziveddel, szivemmel eggyütt, egyszere, 
A boldogság felé. Molnár Sándor. 

pariőm és mindenféle toalett 

Legjobb és legfinomabb kölniviz, arckrém, pouder, 
szappanok legolcsóbban 

a,Kigyó" Drogueriában 
vásárolhatók. és jelenlétükkel hi nna egyhiteni igyekeztek, 

ezuton mondok hálás köszönetet. x z ezg Petroseni, 1027. augusztus 30. Gyógyszer, gyógydrogok és gyogyszerspeciálitások 
Lőwv Víilmos. 

l Köszönet nyilvanitás. Mindazoknak. akik szere- n a g v a k t a a ! tett leányom, illetve testvérünk és sógornőnk temeté- , l, sén részivettek és ezáltal fájdalmunkat enyhiteni igye- „KIGYÓ" DROGUERIA keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 
: Pelroseni 1027 atpusztus 30. cozmeticai és vegyészeti laboratoriumok lerakata. 

A Spnringen család *va 0 

A legmodernebb gyógytechnicai eszközökkel főlszerelve: Röntgen labóratorium. - Quarc — Kékfény - Elektro- : Ambulator Policlinic mos meleglég fürdők; Mindennemuü villanykezelés : Diathermia - Cystoscopia - Faradizalás az Galvanizalás t Petroseni Strada Maior Petrescu — Elektromassage. - Naponta vegyvizsgálat: (vér - vizelet - köpet). – Állandó (éjjeli és nappali) orvosi szol- 9) CHotel Bucurest mellett). I gálat. - Szegényeknek dijtalan rendelés. - Fogorvosi müterem nyitva egész nap! Ünnepnap csak délelőtt. 
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ondolatok Sacco és Van- 
tti villamosszéke körül 

Consumatum est.. elvégeztetett. Sacco és Van- 

tti olasz anarhisták megkinozva a hét esztendős si- 
lomház borzalmas halálrettegéseitől örökre megsza- 

badultak a földi szenvedések égő poklától. A sulyos 
bünhödés által megtisztult lelkeik eljutottak a nagy Bíró 
elé, a hol mindent tudnak, hol nincs szükség védőre, 
rokonok, barátok, országok, népek mentő akclójára. 
Ott megtaláljuk az igazságot s ha ártatlanok voltak, 
dicsőség fényével övezik martir homlokukat, ha pedig 
bünösök, ugy mea culpa-t kiálltva vezeklik Je büneiket. 
Nem vagyunk hivatva, hogy jogos kritikát 
junk az itélet felett pro és contra. Egyrészt a legjobb 
akarattal kell hinnünk, hogy ugy az esküdtek, mint a 
birák, a legfelsőbb törvényszék, a kormányzó a leg- 
tisztább lelkiismerettel, a legrészletesebb alapossággal 
szedték szét és bogozták a bün minden egyes részle- 
tét s a legnagyobb lelkiismeretességgel mérlegelték a 
terhelő és mentő okokat s az Igazság érzékeny mérle- 
gének legparányibb sulyait is elhelyezték a mérlegen. 
Hogy a mérleg terhelő oldala lett sulyosabb, azt kell 
hinnűnk, hogy bünösök voltak. Viszont az a körülmény, 

nogy a világ legkiválóbb jogtudósai, a legpuritánabb 

jellemű férfiak szálltak sikra érettük, hangoztatva a té- 
ves itéletet, kétséget támaszt bennünk, hogy vajjon 
nem-e martirokká avatta őket a villamosszék ? 

Mindenesetre csodálat és tisztelet illeti meg az 
állami rend legmagasabb őrét, hogy a teljes igazság 

ak tudatában bátorsága, lelki ereje volt megvédeni a tör- 
vvényt, a társadalmi Rend bázisát a már valóságos tö- 
meghisztériává fajult mentési akcló rombolásaival 
szemben. 

ftt ennél a pontnál álljunk meg egy szóra Sacco 
1 és Vanzetti villamosszéke előtt és hajoljunk meg az 

egész világ egyhangu felkiáltása előtt, mellyel átérzi, 
meghallja bünösnek vélt vagy ártatlannak hitt ember- 
társa borzalmas haláltusáját, kitárja szivét, segitő kar- 
ját nyujtja feléje: menteni akarla. 

Álljunk meg. gondolkodjunk és vegyük észre, ad- 
juk hangosan tudtunkra saját magunknak, hogy Ismer- 
jük egymást, szeretjük egymást: emberek vagyunk. 
Nem emlékszünk és nem is igen hallottunk vagy ol- 
vastunk ilyen egyöntetü, spontán jövő együttérzést, 
amilyen az egész emberlség részéről nyilvánult most 
meg egy szenvedő embertársa iránt. Annakidején a 

nagy Dreyfus pör is csak világszenzáció volt, mely 
nemzeti, illetve fajt harccá alakult s az elfogulatlan vi- 
lágnak csak egy része állott mellette és harcolt az 

igazságért. 
Vajjon minek az előjele, a bevezetője ez az egy 

hangu felkláltás, ez a megoszlatlan vélemény és hit, ez 
az egy akarat és követelés, ez a phallanx szerü egy- 
másmellé állás, amit Sacco és Vanzetti villamosszéke 
váltott ki az emberiségből ? Nem fog-e el bennünket 
egy nagyon messziről jövő reménysugár, egy alig érez- 
hető sejtés, egy lehelletszerü bizonyosság, hogy las- 
sanként tudatára ébredünk annak, hogy atomszerü, de 
érző részei vagyunk a világegyetemességének, hogy 
tulajdonképen mindannyian osztatlan részel vagyunk 
egymásnak, ismerjük és érezzük egymást, hogy örven- 
dünk és fájunk egymásnak : emberek vagyunk! Mily 
nagy örömmel látjuk, hogy Sacco és Vanzetti villamos- 

széke ledöntötte azokat a hatalmas kinai falakat, ágyuk- 
kal örzött határokat, melyeket saját magunk állltunk fel 
már szokásu, idegen nyelvü embertársaink ellen. Mily 
hatalmas perspektiváját helyezt kilátásbe az a tudat, 
hogy nekünk, embereknek, a teremtés koronájának van 

] egy közös, elszakithatatlan kapcsunk, a szivünk, az ér- 
zésünk, mely az Idegen, egymással ellentétesen gon- 
dolkodó agytekervényeket közös nevező aláhuzza, le- 

közel hoz egymáshoz mindannyiunkat, testvérekké tesz 

bennünkel. 
Ilyen módon nézve a bostonl halálos itéletet Sacco 

és Vanzetti akaratlanul is martirjai lettek az emberiség 
boldogulásának. Homo. 

: donti az ész által kiagyalt mesterséges akadályokat, 

Zsilvölgyiek figyelmébe! 
Ha Petrosenibe jön és jól óhajt étkezni keresse fell 

aBERGER KÁVÉHÁZAT 
itnő konyha. - Elsőrangu italok. - Havi abonoma 

mérsékelt árban. – Esténkint 

Musta Feri zenekara hangversenyez. 

Gyógy- és sebész-orvos 

ORJEHOVSK 
kerületi egészségügyi-orvos Petroseni, 
Str. Regele Ferdinánd u. a Parkkal 

szemben (Dékány féle ház.) 

Rendel naponta 3-6-ig. 

gyakorol- 

Az álmok és gyönyörök városa.. 
Társas utazás Párisba. 

Minden kulturembernek leghőbb vágya Párist látni. 
A történeti multtal rendelkező világváros, melyet 

a Lajos királyok finomult izlése és páratlan áldozat- 
készsége kezdett fejleszteni, különösen nagy fejlődési 
perióduson ment keresztül Napoleon uralkodása alatt. 

A modern Páris a francia esprit minden ered- 
ményét szervirozza a külföldinek, ugy hogy joggal 
nevezhetjük Párist nemcsak a világ középpontjának, 
hanem az álmok és gyönyörök városának is. 

Az a közel 15 esztendő, melyet a háboru ki- 
törése óta izoláltan volt kénytelen eltölteni a mai 
generáció, most amidőn az utazási lehetőség mindig 
könnyebbé válik, kell hogy arra késztesen minden 

kulturembert, hogy az elmult idő ez irányban önkény- 
telenül elszenvedett mulasztásalt pótolja. 

Ezt a célt kivánjuk szolgálni és elősegiteni akkor, 
amidőn azon örvendetes hirt közölhetjük olvasólnkkal, 
hogy sikerült a Centraleuropéen Express párisi utazási 
iroda magyarországi megbizottjával, a Park Szálloda 
R. T.-al Budapest, VIII., Baross-tér 10. oly irányu meg- 
állapodást létesíteni, mely szerint olvasóinknak 395 
pengő ellenében lehetővé tesszük, hogy Párisba 
utazhassanak és ott a következő program alapján 8 
feledhetetlenül szép és kellemes napot tölthessenek el. 

Felhivjuk t. olvasóinkat, hogy ezen csoporthoz a 
társas utazásban való részvétel céljácól mielőbb /elent- 
kezzenek kiadóhivatalunkban, hogy a csoport utnak 
inditása mielőbb megtörténhessék 

Hagsulyozni kivánjuk azt, hogy a Centraleuro- 
péen Express vezetősége a megérkezés pillanatától az 
elutazásig állandóan magyarul beszélő kisérőket bo- 
csájt csoportjal rendelkezésére, igy tehát láthatja és 
élvezheti Párist az is aki nem beszél franciául. 

A csoport tagjai budapesti tartózkodásuk alatt a 
Park Szállodában kedvezményes áron lakhatnak és 
étkezhetnek. 

A 395 pengő részvételi dijból 50 pengő a 
jelentkezés alkalmával, a hátralékos 345 pengő 10 
nappal az utazás előtt a Park Szálloda rt. cimére 
(Budapest, VIII., Baross-tér 10) beküldendő pósgta- 
malványon vagy póstatakarékpénztári 21.748 sz. csekk- 
számlájár 

tamo-liul G:0 (3:0) 
Biró : Sebesan (Simeria) 

Közel két havi szünetelés után olyan sportakrak- 
cióban volt része Petroseni közönségének, amilyet nem 

kiván többé. 
Nem tudjuk kinek a hibájából de már másodszor 

fordult elő, hogy a hirdetett Jiul-Camp mérkőzésre a 
a Jiul második csapatát küldte el. Ha a Camp vezető- 
sége visszautasitotta volna csapatának ilyeténkép le- 
kicsinylését, megkimélte volna a közönséget attól, hogy 
egy ily abszólut nivótlan mérkőzésnek legyen szenvedő- 

nézoje. 
Egyben nem lett volna alkalma a Camp csapa- 

tának kimutatni, hogy 11 kétségkivül jó játékosból áltó 
társaság, de nem egv csapat, Ismételten az összeszo- 

kotság hiánya és a csatársor akcló képtelensége jel- 
lemezte a mérkőzést. Azt a hat gólt is a gyönge lu- 
pényvédelem hibájából sikerült jó egyéni játékkal a 
kapuba vinni. Gollövök: Rónay (3) Nemes, Nagy, 

Vasváry. 

z 

Hölgyek figyelmébe! 

Hópehely krémet 
és szappant 

az teljesen eltünteti a szeplőt és má álfoltot. 
Főelárusitó khelye: 

ANGVAL GyóGVSzERTÁR 
vedveszet és e voratortum 

hasz- 

náljon 

Tennis. 
A Camp Tennisszakosztálya folyó hó 3-án és 

4én megyei tennisversenyt rendez a következő 
számokkal : 

térftt egyes 
nől 

térfi páros 
vegyes, 
női 

Idáig a megye minden részéből szép számmal 
érkeztek nevezések, ami a versenyt novósá teszl. A 
féfi egyes és női egyes győztesei meglepetésszerü 
szép tisztelet dijat, mig a többi szamok helyezetjel, 
izléses arany és ezüstözött plaketteket kapnak. 

A verseny 3.án d. e. 9 órakor veszt 

N
-
 

kezdetét, 
amely iránt már is órlási az érdeklődés a közönség 
körében, mert ezen a versenyen fog eldölni, hogy kik 
a megye legjobb tenniszjátékosal. 

Munkaásmozsó müsora 
Szeptember 3-án 4 én. „A hattyuk szigete. 
Szeptember 7-én 8 án „A flórenci hegedüs. 

Megjelent a Kereskedők Lapja. Az erdélyi és 
banáti kereskedők országos szervezkedésével egyidejü- 
leg annak támogatására indult meg Kolozsváron a 
kereskedők lapja ,COMMERZ" cimmel e 18-án. 
A speciális kereskedelmi érdekeket szolgáló szaklap 
hézagpótló lesz, mert eleddig Erdély és Bánát kereske- 
dől nem rendelkeztek kimondottan az ő érdekelt szol- 
gáló orgánummal, miután meglevő közgazdasági lap- 
jaink elsősorban a bankok és nagyipari vállalatok szol- 
gálataiban állottak, már pedig a sulyos gazdasági 
krizis éppen az elhanyagolt kereskedőtársadalmat érinti 
legsulyosabban. A lapot két kiprobált ujságiró Györi 
Hlés lstván és Pogány Marcel szerkesztik, de munka- 
társai a lapnak a kereskedőtársadalom összes jelentős 
tényezői. Miután a ,Commerz" uccai árusitásra nem 
kerül, az csak a kiadóhivatal utján (Cluj, Str. Bucovina 
No, 10,) reedelhető meg 

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, 
szorulásnál, föltuvódásnál, gyomorégésnél, felbötögés- 
nél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 po- 
hár természetes „Ferene József" keserüviz alaposan 
kitisztitja az emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben 
olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő 
betegek is nagyon szivesen isszák és általánosan dl- 
csérik. Kapható gyógyszertárakban, drogériákhan és 
füszerüzletekben. 

Bucsuzás. Minthogy a sors másfelé szólit ben- 
nünket és időnk nem volt mindenkinek bucsu istenhoz- 
zádot mondani, azért ismerősünknek és ióbarátainknak 
ezuton mondunk utolsó istenhozzádot. 

Petroseni, 1927 augusztus 30. 

RFaties Jenő és családja 

Értesités. Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy a volt Fodorné-féle élelmiszer üzletet 
átvettem és ott naponta friss házikenyérenkivül, minden 
féle élelmiszert árusitok. Kérem az igen tisztelt közön- 
ség szlves pártfogását. Tisztelettel: Mieder ibrahám. 

Kiadó. November elsejére külön külöin 3-3 
szoba az összes méllék helyiséggel. Cim: a kiadóban. 

ladó. 8 szobás modernül felszerelt emeletes uj 
urilakás. Vizveték, angol klozet és parket felszereléssel 
Cim : a kiadóban. 

Kiadó 1 különbejáratu butorozott szoba. 
kladóban. 

Ha őszül a haja, használja az Erős A. féle Car- 
borin hajregulatort, mely rövid használat után a ha 
eredeti szinét visszaadja. Nem festék ! Kapható: Erős 
A. gyógyszertárában, Déván 

Két megbizható ügyes tanulólányt cukrázdába 
teljes ellátásal felveszek. Weisz Rudolt cukrázda. Dicio- 
sánmartin (Dicsöszentmárton) jud. Tárnava-Micá. 

Cim a 

Rosc 
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FIGYELEM! FIGYELEMI! 

A „SZIGEL" 
régi nedves lakásokat, pincéket és mindennemü 
falakat teljesen elszigetel a nedvességtől uj épü- 
letek készítésénél nélkülözhetetlen kapható 

Grossmann Testvérek, 
épitészi anyagraktárába Petrosonl. 

Ha itt hirdet célt ér! 

Ha izzad a lába 

„Ss U D O R" 
a legrövidebb idő alatt 

megszünteti. 

(üvegenként 25 Lei) kapható: 

Az „ANGYAL" gyógyszertárhan. 

a kolozsvári CZELL sőrtözde 

: n RSUS" világos 

„HERCU LES" barna különleges sörei 

Mindenütt t kaphatók! 
. aöerrB EzáN lh, A 

Schuwalb Emánuel 
angol uri szabó, J. Mj. hrd. Petróseni. 

Butor nemkerül önnek semmihe ! 
ha megtekinti dusan felszerelt raktáro- 
mat, hol már 8000 Leitől 40.000 Leig 
hálóberendezés kapható. Ebédlő a leg- 
egyszerübbtől a legmodernebbig, vala- 
mint vas- kárpitozot és hajlitott buto- Készü: 
rok kaphatók fizetési kedvezménnyel eszt 

Heintzinger Petrosen. a legelegánsabb 

Sss S legdivatosabb 
legtartósabb 

CONSUMUL MUNCITO- [ tey mháta 

RILORDIN VALEAJIULUI és legujabb divatu szövetekből. 
soc. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

sSsár- és hócipöők szakszerü javitását 

vállalom. Ugyszintén mérték után 

legszebb kivitelü cipőket készitek. 

Nasy József 
cipészmester 

Petroseni. 

„Agronomul- Gazdák" 
Altalános Biztositó R.-T 

ARADON. 
Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae Nr. 2. 

Biztositja a Bányatársulat A ,„Petrosani" köszenbánya 
e 

részvény társaság érdekelt- Petroseniben munkásalt, alge ani 

segeben. A zsilvölgye munkaás- a piac téren két ház, nagy Köt: Élet, baleset tűz betörés, 

ságának legolcsóbb beszer- üzlethelyiséggel szabad szávatoss osz n 
zési forrása ugy füszer, gyar- kézből eladóé. tásokat. 

mat és terményáruban mint 
ruházati cikkekben. Bővebbet a tulajdonosnál 

Szászsehesi Takarékpénztár 
r.-t. Sebes, Judetul Alba. 

ZTESSZN 

Csin os, finom, 
:-; divatos :-: 

cipőujdonságok 
már kaphatók a 

Derby 

Fiöoküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 

Grossmann Testvérek 
fa és építési anyagok raktára 

PETROSENI 
Telefon No. G2. Telefton No. S2. 

ZSILVÖLGYI MUNKAS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETROSENI. 
Álllandóan raktáron a legelőnyösebb napt árakban 

é
 

k
.
 

or Fall tégla Nádfonat cipőáruház Petroseni lerakatában. 
Mész Cementlapok 

But l ósá Cement Mozalk kő NESESIZS 
d r s es a 8 Tetőcserép Vakolati kőpor m 

nagy választékban legolcsóbb eernit pala, etalt mastik é io Cani ss el gy g Fedél- és elszigetelő Bitumen III eritű TII[ Mefi . d 

készpénz es részletfizetésre is. lemez Parketta stb. stb. e 
Csomagolás dijtalan. cpsz Petroseni. s 

m0 

Heintzinger Petroseni. .nydgrakfára: 
tart mindennemü magas és alacsony o 

es feszültségü szerelési anyagokat. e 
Euce MERZ ENö Steaua Romániei Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 

,Gőlya" áruhaz Petroseni Str. Reg Ferd. 76 román biztositó társaság Bucuresti zsararvr 
legiobb Ehll 1 Ienntányosati teltétolek mellett hányászokat is hiztsitásra. használt reszelőket és ráspolyokat 

tesszebb Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén bármily mennyiségben a legrövidebb 

L tartésabb 80 000.000 (80 millió Lei) időn belül ujravág. 

öl es fer e kelmék és nöi Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

kavaszt kabátok csak a „GÓLVA Föügynökseg Petroseniben Javitómühelye : 
áruházban kaphatók. MaALEA. Todea-féle ház. elvállal minlememi esítergályas és lakatas mulál, a 

pegrala „IUL GULTUKEAL a. A. Pelregeni, Kiadja: A „Zalvölgyi Napló" kladókivatala Kedaciar responsabil: Alexandru Molnár.


